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Ata da 75ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 6 de novembro de 2019. 

                                                     Deputado Nelson Leal. Às 9h30, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em comemoração aos 50 Anos de fundação do 

jornal Tribuna da Bahia, proposta pelo Deputado Júnior Muniz. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Júnior Muniz; André Curvello, Secretário de Comunicação, 

representando o Governador em exercício João Leão; Walter Pinheiro, Jornalista, Presidente do 

jornal Tribuna da Bahia e da Associação Bahiana de Imprensa (ABI); João Augusto Alves de 

Oliveira Pinto, Desembargador, representando o Presidente do Tribunal de Justiça da Bahia (TJ-

BA), Desembargador Gesivaldo Britto; Jatahy Júnior, Desembargador e Presidente do Tribunal 

Regional Eleitoral (TRE); Fábio Villas Boas, Secretário de Saúde do Estado da Bahia, 

representando os demais Secretários de Estado; Marcelo Sacramento, Vice-Presidente do jornal 

Tribuna da Bahia; Joaci Góes, Conselheiro do jornal Tribuna da Bahia e Presidente da Academia 

de Letras da Bahia; Coronel-Aviador Ivan Lucas Karpinschin, Comandante da Base Aérea de 

Salvador; Inaldo Araújo, Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado da Bahia (TCE-BA); Paulo 

Roberto Sampaio, Diretor de Redação do jornal Tribuna da Bahia, representando os jornalistas. 

Após a execução do Hino Nacional pelo Coral da Assembleia Legislativa da Bahia e da exibição 

de um vídeo sobre o jornal Tribuna da Bahia, o Deputado Júnior Muniz destacou a justa 

homenagem a um veículo de comunicação que atua com competência e credibilidade. Ressaltou 

que a Tribuna da Bahia é o jornal que mais se aprofunda na cobertura política, sempre presente 

na Assembleia Legislativa. Apresentou um histórico do jornal desde a fundação, em 1969, em 

plena Ditadura Militar, até os dias atuais, modernizando a imprensa baiana e contando a história 

de Salvador, da Bahia e do Brasil de forma independente. O Sr. Marcelo Sacramento fez um relato 

da fundação do jornal Tribuna da Bahia e homenageou todos os jornalistas, ressaltando o trabalho 

de modernização implementado. Destacou a contribuição do jornal para uma maior 

democratização e o papel exercido como elemento de resistência. O Sr. Joaci Góes revelou a 

participação dele no nascimento da Tribuna da Bahia nos anos 1960 e atitudes de autonomia, 

independência e dignidade adotadas pelo jornal. Relatou situações de censura e de revanche do 

Governo Militar contra ele e a Tribuna da Bahia. Registrou a passagem do comando da Tribuna 

da Bahia para Walter Pinheiro, destacando que o jornal encampou a campanha para salvar o 

Instituto Brasileiro para a Investigação da Tuberculose (IBIT), atual Fundação José Silveira, sendo 

o primeiro jornal do mundo a adotar uma posição antitabagista, recusando anúncios de cigarro. O 

Sr. Walter Pinheiro agradeceu as considerações elogiosas feitas à Tribuna da Bahia. Destacou 
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que um terço das matérias do jornal está reservado à cobertura política. Mencionou os diversos 

prêmios recebidos pelos jornalistas e a intensa relação da Tribuna da Bahia com a Assembleia 

Legislativa da Bahia. Salientou a participação dos avanços tecnológicos no jornal Tribuna da Bahia 

e compartilhou com alegria a preparação constante para o futuro, reafirmando propostas do jornal 

nesses 50 anos. Após a execução do Hino da Bahia pelo Coral da Assembleia Legislativa da 

Bahia, o Sr. Presidente registrou as presenças de diversas autoridades civis e militares e, em nome 

do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE –   

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 


